



# 国内疫情呈现多点发生局部暴发,国务院联防联控机制: 从严从快推进区域协查防控

8月4日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍了进一步加强疫情防控的有关情况。国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋透露,截至8月4日上午9时,有17个省份报告现有本土确诊病例或无症状感染者,全国现有中高风险地区144个,为常态化防控以来最多。

米锋指出,全国疫情呈现多点发生、局部暴发的态势,要从严从快推进新发现感染者区域协查,做好重点区域、重点人员管理,防止疫情扩散。要慎终如始做好个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,积极接种新冠病毒疫苗。



8月3日,在郑州东一个进站口,志愿者在查验旅客的核酸检测结果。新华社发

## 民航局 加密一线核酸检测频次 全面升级机场防控措施

在本次南京疫情中,凸显出第三方外包人员管理及疫情防控风险。为此,民航局近期出台《关于进一步加强国际机场疫情防控工作的指导意见》,对此类人员提出更严格要求。

民航局飞行标准司副司长韩光祖指出,此次南京禄口机场出现聚集性疫情的原因是多方面的,包括防控制度落实不到位、长时间平稳运行使机场从业人员出现松懈麻痹心态,以及机场保洁业务外包没有严格落实疫情防控责任等。

为此,民航局加密所有一线工作人员核酸检测频次,从事国际业务的一线工作人员要求做到隔天核酸检测,根据情况轮流安排。其他服务保障人员要做到每周两测,每次间隔两天以上。

韩光祖强调,要坚决落实国际国内航班服务保障人员不得混流的规定和要求。在此基础上,全面升级航班和机场运行疫情防控措施。

## 交通运输部 暂停中高风险地区 跨城公交、出租车等

交通场站和交通工具是人流、物流集散的重要场所,也是防范疫情传播的重要环节。德尔塔变异毒株传染性更强,对交通场站和交通工具的疫情防控带来更

大挑战。交通运输部运输司副司长李华强说,交通运输部对此高度重视,指导各地严格落实“外防输入,内防反弹、人物同防”的总要求,重点采取多项举措:比如严格实施客运管控,全力防范疫情外溢。指导涉疫地区及时关闭进出中高风险地区所在县区的道路客运服务,暂停中高风险地区所在城市的跨城公交、出租车、顺风车业务。对于途经中高风险地区的公交和轨道交通线路,实施甩站、跨站运行。

## 国家移民管理局 严格限制跨境流动 非必要暂不签发普通护照

当前,境外疫情反弹非常明显,我国“外防输入”面临着严峻形势。国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛坦言,国家移民管理局密切关注全球疫情的走势,在前期工作的基础上,将强化口岸边境的出入境管理,严防疫情的输入,强化各项措施,织密筑牢“外防输入”的防线。

一方面,进一步严格口岸边境的管理。在空港口岸,对境外航班实施专区查验,严格入境人员出入境的检查,严密进出口岸管理区人员的查验管理。另一方面,严格限制非紧急、非必要的人员跨境流动。进一步加强宣传引导,从严审批签发公民出入境通行证,对非必要、非紧急出境事由,暂不签发普通护照等出入境证件。

综合新华社、央视

### 相关新闻

## 平台退款申请 为平时十倍

近日,随着国内多地相继发生疫情,铁路部门和民航局发布退改政策。8月4日8时左右,去哪儿平台的瞬时退款申请量达到平时10倍以上,已经超过2021年春运。为此,该平台已经全面启动疫情保障机制,九成以上订单无须人工操作,用户可直接自助完成。

原本计划去新疆旅行的徐女士因为疫情终止出游计划,而她购买的布尔津喀纳斯-乌鲁木齐的机票还没有进行退款。看到民航局的通知后,4日一早她打开去哪儿App退票时,发现订单页面已有退票政策提示,无须致电客服就能自助办理。

据了解,截至8月4日11时,中国国际航空、中国东方航空、中国南方航空、中国海南航空等近三十家航空公司相继发布相关退票政策。

据羊城晚报

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 梁莹莹 杜晓丹

8月4日,烟台市人民政府新闻办公室举行第三场疫情防控新闻发布会,通报有关情况。

记者从发布会上了解到,在中心城区实施全员核酸检测的基础上,烟台决定开展全域全员核酸检测。

关于烟台主城区全员核酸检测工作,烟台市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组办公室综合协调组副组长、市卫健委党组成员王春雷介绍,3日,烟台首先在芝罘区、莱山区、福山区、开发区、高新区启动了全员核酸检测。目前5个区已设置采样点1428个,投入医务人员3000多人,工作人员昼夜奋战,全力全速推进全员核酸检测工作。

据介绍,此次主城区全员核酸检测共涉及226.5万人,截至4日下午2点,已采样156.9万人,占比69.3%,已出结果23.9万人,均为阴性。

烟台市委指挥部综合研判新增病例、活动轨迹等情况,在中心城区实施全员核酸检测的基础上,决定开展全域全员核酸检测。省委指挥部从省疾控中心抽调一批骨干力量,组成一支流调队伍和一支检测队伍,并安排了3辆核酸检测车支援烟台。

王春雷介绍,目前已成立

流动采样队,为残疾、卧床等行动不便人员提供上门采样服务。

记者从发布会上获悉,当前,烟台各级各有关部门正全力保障物资储备供应,特别是疫情防控物资,市民无须恐慌抢购。对于群众的生活必需品如肉、米、面等,以及当前群众比较急需的口罩、预防药品等物资进行重点监测监管。一经发现企业或者销售单位出现哄抬物价、串通涨价等行为,将按照相关法律法规予以重点打击,切实维护正常的市场秩序。

此次疫情传播扩散,暴露出一些党员干部作风大而化之,给人民群众身体健康和生命安全带来威胁,给全市疫情防控工作造成极大被动。7月31日,莱山区黄海路街道确诊1例新冠肺炎本土病例。莱山区政府主要负责同志、分管负责同志,以及黄海路街道负责同志,抓疫情防控工作履责不力,落实防控措施不到位,按照失责必追究的原则,8月3日,经烟台市委研究,免去莱山区区长、分管副区长职务;莱山区委研究免去黄海路街道党工委主要负责同志职务。今后将加大监督检查力度,对不担当作为、失职渎职等问题,发现一起处理一起,从严问责追责。

## 疫情防控不力,莱山区区长被免职 烟台开展全域全员核酸检测

### 最新消息

## 莱山区2名密接者确诊

8月4日,莱山区2名密切接触者,分别被确诊为新冠肺炎普通型病例、轻型病例。

边某某,女,57岁,莱山区人,系烟台市7月31日确诊病例张某某的妻子。7月31日晚,张某某确诊后,边某某作为密切接触者被集中隔离。8月3日,莱山区疾控中心核酸检测结果可疑阳性。8月4日,烟台市疾控中心复核阳性;专家组综合流行病学史、临床表现及实验室检测结果,确定为普通型病例。

于某某,女,27岁,莱山区

人,烟台华怡美容院职工,系烟台市8月3日确诊病例高某、马某某的同事。8月3日,华怡美容院高某、马某某确诊后,于某某作为密切接触者被集中隔离;因出现发热、咽痛等症状,随后由救护车从集中隔离场所点对点转运至市级定点医院;定点医院核酸检测结果可疑阳性。8月4日,烟台市疾控中心复核阳性;专家组综合流行病学史、临床表现及实验室检测结果,确定为轻型病例。

据烟台发布

接种疫苗后仍被感染?专家这样说——

# 充分接种疫苗会大幅减缓病毒传播

8月2日,上海新增1例本土确诊病例,为浦东机场货运区外航货机服务人员。8月3日,上海市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏在上海市召开的新闻发布会上介绍,目前这例本土病例的所有密接者无一例核酸检测阳性。这证明,如果充分接种疫苗,病毒传播速度将大幅度减缓。

根据流行病学调查,该确诊病例近两周从未离开过上海,也无外出旅居史,尚未发现该病例

与国内其他地方的疫情存在关联。根据流行病学调查和基因测序,经国家和上海市专家综合分析研判认为:该确诊病例的感染来源可以聚焦在因暴露于由境外输入病毒污染的环境引发的感染。同时现场调查还发现,该病例在7月22日至23日曾有在污染环境解开防护服等高风险行为。病例发病时间符合新冠肺炎发病的潜伏期特征。

据介绍,这名确诊病例接种

过新冠疫苗。“若没有疫苗保护,此次出现病例后,传播会非常迅速。第一轮筛查后,我们发现,这名确诊者的所有密接者没有一例阳性。这说明,疫苗广泛接种会大幅减缓病毒的传播速度。”张文宏介绍。

张文宏表示,人类的疫苗和防控策略在这个病毒面前并未失败。自4月份以来,德尔塔变异病毒逐渐占领了全球,但是疫苗接种率最高的几个国家,虽然出现

了病例数的再次上扬,但是该病毒带来的病死率出现了断崖式的下降。当前新冠病毒疫苗和其他疫苗一样,不能百分之百预防感染,越是不能完全阻断传播,越是需要提高疫苗接种率。提高疫苗接种率是对付德尔塔病毒快速传播的最好方法。

国内疫情多地散发,还能出去玩吗?张文宏建议,疫情高风险地区的人员要取消外出旅行;其他地区的人员出行前要认

真查询旅行目的地的疫情风险状态,要暂缓前去高、中风险地区旅行。无论去哪里旅行,都要做好个人防护,尽量避免和减少到室内人员拥挤的场所;在室外活动,也要注意保持适当的人际距离。老年人、慢性病患者,特别是尚未完成新冠疫苗全程接种或完成全程接种新冠疫苗但未满14天的老年人和慢性病患者,尽量不去外地旅行。

据央广